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РЕГРЕСІЙНИЙ АНАЛІЗ РОЛІ ІННОВАЦІЙНОЇ 
СКЛАДОВОЇ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
 

Однією з основних характеристик сучасних 
економічних систем найбільш розвинених країн світу є 
інтенсифікація гуманізації соціально-економічних відносин. 
У зв’язку із цим здійснюється модернізація систем 
менеджменту за рахунок впровадження та розвитку нових 
підходів до управління. Одним з таких підходів є концепція 
корпоративної соціальної відповідальності (КСВ), сутність 
якої полягає в «відповідальності компанії за вплив її рішень та 
дій на суспільство, навколишнє середовище шляхом прозорої 
та етичної поведінки, яка сприяє сталому розвитку, враховує 
очікування заінтересованих сторін, відповідає  чинному  
законодавству  та  міжнародним  нормам  поведінки,  
інтегрована  у діяльність організації і практикується у її 
відносинах з іншими» [1].  

Традиційно виділяють 3 складові КСВ – економічну, 
соціальну та екологічну сфери. Проте, в умовах значимості 
впровадження здобутків науково-технічного прогресу у 
господарську діяльність, важливе значення у досягненні 
високих результатів має інноваційний потенціал та 
інноваційний шлях розвитку підприємства та економіки в 
цілому. Тому метою роботи є оцінка впливу інноваційної та 
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інтелектуальної діяльності на конкурентоспроможність 
економіки для обґрунтування ролі інновацій у процесі 
формування  системи КСВ. 

Дослідження проведено на основі застосування методу 
кореляційно-регресійного аналізу, який дозволяє встановити 
характер та тісноту взаємозв’язку між економічними явищами 
та об’єктами.  

Інформаційною основою дослідження є дані звіту 
Всесвітньої організації інтелектуальної власності «Глобальний 
індекс інновацій 2022» [2]. Аналіз проведено на основі даних 
звіту щодо діяльності країн Європи. Такий підхід спричине-
ний також тим, що Україні для успішного процесу 
євроінтеграції необхідно враховувати основні тенденції та 
принципи роботи провідних європейських економік. 

За основу побудови економетричної моделі, відповідно 
до аналізу економічної сутності та перевірки на існування 
мультиколінеарності, обрано наступні показники оцінки 
конкурентоспроможності та рівня розвитку інноваційної 
діяльності: 

У - ВВП на душу населення, $ - як показник рівня 
економічного зростання, розвитку країни та рівня життя, що 
відображає конкурентоспроможність економіки країни; 

Х1 - Витрати на НДДКР, виконані бізнесом, % від ВВП - 
відображає інтенсивність ведення дослідницької та 
інноваційної діяльності в країні сферою бізнесу;   

Х2 - Частка компаній, що здійснюють формальне 
навчання,% - допомагає оцінити сприяння сфери бізнесу щодо 
підвищення професійної компетентності працівників та 
формування інтелектуального капіталу;  

Х3 - Частка високотехнологічного виробництва, % - 
відображає інноваційність виробництва, що сприяє підвищенню 
ефективності та продуктивності.  
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Кореляційно-регресійний аналіз впливу активності 
інноваційної діяльності на конкурентоспроможність економіки 
проведено із застосуванням програмного продукту Statistica, 
результати якого представлено на рис. 1.  

 

 
Рис. 1. Результати кореляційно-регресійного аналізу 
 
Як результат, отримано наступну формалізацію зазначеної 

моделі: 
 

Y = 8466,56  + 11797,72*X1 + 245,89*X2 + 292,14*X3 
 
Аналіз отриманої моделі свідчить, що між активністю 

інноваційної діяльності та конкурентоспроможністю економіки 
прослідковується прямий зв'язок. Проведення інновацій та 
розвиток інтелектуального капіталу сприяють росту ВВП як 
показника конкурентоспроможності економіки та рівня життя 
населення.  Найбільш значимим фактором є проведення 
інноваційної діяльності підприємствами (НДДКР сфери 
бізнесу). Зростання таких витрат відносно ВВП на 1% 
сприятиме зростанню ВВП на душу населення на 11797,72 $. 

Зростання частки компаній, що здійснюють формальне 
навчання та частки високотехнологічного виробництва 
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сприятимуть збільшенню інтелектуального потенціалу, 
зменшенню трудоємкості виробництва, росту продуктивності 
праці, що позитивно вплине на соціальну сферу та на 
величину ВВП. Так, зростання цих показників на 1 % 
сприятиме збільшенню ВВП на душу населення на 245,89$ та 
292,14$ відповідно. 

Оцінка значимості та адекватності моделі показала, що 
модель є статистично значущою, тобто зв'язок між залежною 
та факторними змінними є істотним. Такий висновок зроблено 
на основі високих значень коефіцієнту множинної кореляції 
(R = 0,8786 –– означає що між факторними та  незалежною 
змінними у моделі існує дуже тісний зв'язок) та коефіцієнту 
детермінації моделі (R2 = 0,772 – означає, що зміни обсягу 
ВВП  на 77,2% пояснюються змінами розглянутих факторів). 
Крім того, значення F-критерію Фішера  та 𝑡𝑡- критеріїв 
Стьюдента вище табличних, що свідчить про значущість всіх 
факторів, що включені в модель [3].  

Таким чином, доведено якість регресійної моделі та 
достовірність її результатів, що свідчить про високу роль 
інноваційної діяльності в забезпеченні конкурентоспро-
можності на макро- та мікрорівні. А тому доведена 
необхідність врахування елементів інноваційності при 
формуванні системи корпоративної соціальної відповідаль-
ності. При розробці моделі впровадження КСВ на 
підприємстві та заходів щодо її розвитку необхідним є 
виділення соціальних інновацій як елементу системи 
корпоративної соціальної відповідальності, та розробка 
інноваційних складових КСВ. Такий підхід сприятиме 
розвитку ефективності соціальної діяльності, покращенню 
суспільного визнання, репутації компанії, лояльності основних 
стейкхолдерів, і в той же час корпоративної стійкості. 
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